
 

 

 

ΘΕΜΑ: «Δελτίο Τύπου για τις δηλώσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας». 

 

 

  

 Σε συνέχεια των διθυραμβικού τύπου δηλώσεων, στις 28/2/2013 σε όλα τα 

Μ.Μ.Ε., του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ. Μάριου Σαλμά περί των γενναίων 

περικοπών των δαπανών του ΕΟΠΥΥ και της ανάγκης δραστικής μειώσεως του 

κόστους της φυσικοθεραπείας, χωρούν οι ακόλουθες σκέψεις. 

 Η εμμονή για την περικοπή της δαπάνης της φυσικοθεραπείας είναι 

ομολογουμένως πρωτοφανής και συνάμα μη εξηγήσιμη, δοθέντος ότι η συγκεκριμένη 

δαπάνη αντιπροσωπεύει για το έτος 2012 μόλις το 1,2% των συνολικών δαπανών του 

ΕΟΠΥΥ.  

 Προκειμένου να δικαιολογηθεί η στοχοποίηση της φυσικοθεραπείας και των 

επαγγελματιών του κλάδου χρησιμοποιείται, με έντονη δόση λαϊκισμού, το ένα και 

μοναδικό παράδειγμα φυσικοθεραπευτή, ο οποίος σε διάστημα ενός μηνός κατέθεσε 

παραπεμπτικά συνολικού ποσού 29.000 €. Με άλλα λόγια, από μια και μόνη 

περίπτωση επιχειρείται μια γενίκευση, καθώς και η δημιουργία αλγεινών εντυπώσεων 

σε βάρος ενός ολόκληρου κλάδου, που επί σειρά ετών στηρίζει το σύστημα 

κοινωνικής ασφάλισης της χώρας μας.  
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 Άραγε ο κύριος Υπουργός κινητοποίησε, τουλάχιστον, κάποιους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς, προκειμένου να διαπιστωθεί αν η παραπάνω δαπάνη των 29.000€ 

ανταποκρίνεται πράγματι σε παρασχεθείσες υπηρεσίες ή αν είναι προϊόν προκλητής 

ζήτησης; Άραγε ο κύριος Υπουργός κατά την διάρκεια της θητείας του διενήργησε 

έστω και έναν έλεγχο σε κάποιο εργαστήριο φυσικοθεραπείας, ή απλώς αρκέστηκε 

στην εύκολη λύση των οριζόντιων περικοπών, μη λαμβανομένων υπόψη λοιπών 

ποιοτικών και ποσοτικών κριτηρίων; 

 Επιπλέον ο κύριος Υπουργός παρέλειψε με τις δηλώσεις του να αναφέρει, ότι 

με τις πρόσφατες διατάξεις του νέου Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) 

του ΕΟΠΥΥ εξωθεί τους ασφαλισμένους στις εξαιρετικά δαπανηρές 

φυσικοθεραπευτικές υπηρεσίες των Κέντρων Αποκατάστασης και Αποθεραπείας 

(ΚΑΑ). Σημειωτέον ότι στα ΚΑΑ το ανοικτό – ημερήσιο νοσήλειο ανέρχεται στο 

ποσό των 70 €, ενώ το κλειστό νοσήλειο στο ποσό των 150€, για παροχή υπηρεσιών 

και αντιμετώπιση περιστατικών, τα οποία στα εργαστήρια φυσικοθεραπείας 

κοστίζουν, πλέον, μόλις 15 € ! Το ύψος, δε, των εν λόγω νοσηλείων των ΚΑΑ 

παραμένει, εν μέσω κρίσης, και διαφυλάσσεται, ως κόρη οφθαλμού, σταθερό στα 

επίπεδα του έτους 2002 !  

 Δηλαδή, ενώ ο κύριος Υπουργός βάλλει κατά των φυσικοθεραπευτών, 

συκοφαντώντας τους με τρόπο προκλητικό, εξαγγέλλοντας παράλληλα νέες 

περικοπές και μειώσεις, την ίδια στιγμή αποδέχεται να χρεώνει τον ΕΟΠΥΥ με 

ανοικτά και κλειστά νοσήλεια των ΚΑΑ ύψους 70 και 150 €, για υπηρεσίες που 

δύνανται κάλλιστα να παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας έναντι 

κόστους μόλις 15 €.  

 Αν αυτή είναι η λογική των πολυδιαφημιζόμενων περικοπών, τότε 

αντιλαμβανόμεθα όλοι ότι ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει μέλλον, όπως δεν έχουν μέλλον και 

μερικές εκατοντάδες εργαστήρια φυσικοθεραπείας που θα οδηγηθούν με μαθηματική 

ακρίβεια σε κλείσιμο, εν αντιθέσει με την άνθιση των ΚΑΑ. 

 Η Φυσικοθεραπεία αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της αποκατάστασης της 

υγείας των Ελλήνων ασφαλισμένων. Στην Ελλάδα αλλά και παγκόσμια, η 

φυσικοθεραπεία παρέχει υπηρεσίες σε άτομα και πληθυσμούς, με στόχο την 

ανάπτυξη, διατήρηση και αποκατάσταση της κίνησης και της λειτουργικότητας τους, 

προκειμένου να βελτιωθεί η ποιότητα της ζωής των ασθενών, με παράλληλη μείωση 

των χειρουργικών επεμβάσεων, της φαρμακευτικής αγωγής και περιορισμό των 

αδειών λόγω ασθενείας με αποτέλεσμα την γρήγορη επανένταξή στην εργασία. Η 



περικοπή της δαπάνης για φυσικοθεραπεία από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σημαίνει και την 

αντίστοιχη περικοπή παροχής φυσικοθεραπείας στους ασφαλισμένους του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

 Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών θα καταβάλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια για την στήριξη των φυσικοθεραπευτών αλλά και της φυσικοθεραπείας, 

ως μοχλού διασφάλισης μιας καλύτερης ποιότητας ζωής των ασφαλισμένων 

συμπολιτών μας και όχι ως περιττής πολυτέλειας, όπως τείνει να αντιμετωπίζεται 

σήμερα από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.  

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

    ΜΠΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     ΠΙΚΡΑΜΕΝΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΣ 


